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Correction de l’Examen
EXERCICE N°01 : (7pts)

1- La période ܶ d’un pendule, formé d’une boule de rayon ܴ, attachée par un fil, est donnée par la

relation : ܶ = ܭ ∙
ோమ∙ఘ

ఎ

Où ܭ est une constante sans dimension, ߟ est la viscosité de l’air et ߩ est la masse volumique de

la boule.

Compléter le tableau suivant par les dimensions des grandeurs correspondantes: (5pts)

Grandeur Symbole Dimension

Le rayon R [R] = ܮ

La constante ܭ [ܭ] = 1

La masse volumique ߩ [ߩ] = ܯ ∙ ଷିܮ

La période ܶ [ܶ] = ܶ

La viscosité ߟ [ߟ] = ܯ ∙ ଵିܮ ∙ ܶିଵ

EXERCICE N°02 : (9 Pts)

Soient deux vecteurs suivants :

ܣ⃗ = 2ଓԦ+ 4ଔԦ− 5ሬ⃗݇, =ሬ⃗ܤ −ଓԦ+ 2ଔԦ+ 6ሬ⃗݇

1- Calculer les modules de ܣ⃗ et ሬ⃗ܤ (2pts)

ห⃗ܣห= ඥ(2)ଶ + (4)ଶ + (−5)ଶ = √45; หܤሬ⃗ห= ඥ(−1)ଶ + (2)ଶ + (6)ଶ = √41

2- Calculer les composantes ainsi que les modules des vecteurs :

ܥ⃗ = ܣ⃗ + ሬ⃗ܤ et =ሬሬ⃗ܦ −ܣ⃗ ሬ⃗ܤ

ܥ⃗ = (2 − 1)ଓԦ+ (4 + 2)ଔԦ+ (−5 + 6)ሬ⃗݇= ଓԦ+ 6ଔԦ+ ሬ⃗݇ ; (1pts)



=ሬሬ⃗ܦ (2 + 1)ଓԦ+ (4 − 2)ଔԦ+ (−5 − 6)ሬ⃗݇= 3ଓԦ+ 2ଔԦ− 11ሬ⃗݇ (1pts)

ห⃗ܥห= ඥ(1)ଶ + (6)ଶ + (1)ଶ = √38; ; หܦሬሬ⃗ห= ඥ(3)ଶ + (2)ଶ + (−11)ଶ = √134; (2pts)

3- Calculer le produit scalaire ܣ⃗ ∙ ሬ⃗ܤ : (1pts)

ܣ⃗ ∙ =ሬ⃗ܤ (2 × −1) + (4 × 2) + (−5 × 6) = −24 

4- Calculer le produit vectoriel ܣ⃗ ∧ ሬ⃗ܤ : (1pts)

ܣ⃗ ∧ =ሬ⃗ܤ ቮ
ଓԦ ଔԦ ሬ⃗݇

2 4 −5
−1 2 6

ቮ= 34ଓԦ− 7ଔԦ+ 8ሬ⃗݇

5- Calculer l’angle ߙ compris entre les deux vecteurs ሬ⃗ܤ�ݐ݁�ܣ⃗ :

(ଶሬሬሬ⃗ݎ,ଵሬሬሬ⃗ݎ)ߙ�ݏܿ݋ =
�஺⃗∙஻ሬ⃗

ห�஺⃗ห∙ห஻ሬ⃗ห
=

ିଶସ

√ସହ∙√ସଵ
= −0,56 ⟹ =ሬ⃗൯ܤ,ܣ൫⃗ߙ 124° (1pts)

EXERCICE N°03 : (6 Pts)

Soit M est point matériel repéré dans le plan (ܱܻܺ) par les équations horaires suivantes ;

=ݔ −ݐ2 3 et =ݕ ଶݐ + −ݐ3 2

1- Déterminer l’équation de la trajectoire du point matériel M : (1pts)

En éliminant le temps entre ces deux équations horaires :

x = 2t − 3 ⇒ t =
௫ାଷ

ଶ
et on remplaçant t dans y = (

௫ାଷ

ଶ
)ଶ + 3(

௫ାଷ

ଶ
) − 2

y =
ଵ

ସ
ଶݔ + +ݔ3

ଵଽ

ସ

2- Quelle est la nature du mouvement de ce point matériel M : (1pts)

L’équation de la trajectoire est sous la forme ܻ = ଶݔܣ + +ݔܤ ܥ donc c’est une parabole et le

mouvement est parabolique ou curviligne.

3- Déterminer le vecteur vitesse Ԧduݒ point matériel M : (1pts)

=Ԧݒ
ݔ݀

ݐ݀
ଓԦ+

ݕ݀

ݐ݀
ଔԦ⟹ =Ԧݒ 2ଓԦ+ +ݐ2) 3)ଔԦ

4- Déterminer le module du vecteur vitesse :Ԧݒ (1pts)

|Ԧݒ| = ඥ(2)ଶ + +ݐ2) 3)ଶ = ඥ4ݐଶ + +ݐ12 13 (݉ (ݏ/

5- Déterminer le vecteur accélération Ԧܽdu point matériel M : (1pts)

Ԧܽ=
௫ݒ݀
ݐ݀

ଓԦ+
௬ݒ݀

ݐ݀
ଔԦ⟹ Ԧܽ= 2ଔԦ

6- Déterminer le module du vecteur accélération Ԧܽ: (1pts)

| Ԧܽ| = 2�݉ ଶݏ/

 BONNE CHANCE


